



市关工委下发通知,要求全市关工委系统 深入开展“传承雷锋精神 争做时代新人”活动

■本报记者 张彦彦 本报通讯员 李信

为纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,教育引导青少年树立崇高理想追求,推动学雷锋活动常态化、长效化,市关工委日前下发通知,确定今年3月为“传承雷锋精神 争做时代新人”活动月,开展学雷锋主题教育活动。

通知要求,全市各级关工委通过开展形式多样的“学雷锋”主题宣传与实践相结合、线上线下相结合、青少年喜闻乐见的活动,充分展示新时代青少年学雷锋志愿活动的新成就、新风貌、新发展,营造全社会关心、支持和参与志愿服务的良好氛围,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神深入人心,形成志愿服务人人愿为、时时能为、处处可为的生动局面。学习内容包括学雷锋爱党爱国爱社会主义的崇高理想和坚定信念;学雷锋服务人民、助人为乐的奉

献精神;学习雷锋干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神;学习雷锋艰苦奋斗、勤俭节约的创业精神;学习雷锋锐意进取、自强不息的创新精神。

通知要求,各县市区要适时启动当地主题系列活动,依托雷锋事迹展览馆和线上平台,通过线上线下联动、“五老”与青少年联动等方式,广泛开展沉浸式、体验式学习活动,形成全市一盘棋的浓厚活动氛围。要依托各类雷锋事迹展览馆,突出青少年主体,组织开展内容新颖、喜闻乐见、便于青少年参与的学雷锋活动。如围绕文明城市创建,开展环保志愿服务活动,动员组织青少年积极开展城区基础设施美化、环境卫生整治和生态环保建设,深入开展节约资源、保护环境、低碳生活等宣传教育活动和社会实践等活动,确保活动取得实实在在的成效。要充分发挥好关心下一代网上阵地作用,在各类网站、小程序、公众号中开设“传

承雷锋精神 争做时代新人”活动专栏并及时将各教育活动中,在网络中为活动点赞转发。要结合线下主题教育活动,组织引导青少年参观各类雷锋事迹展馆,使全市“传承雷锋精神 争做时代新人”活动有故事可听,有场馆可看,增强现场体验感,更具吸引力和感染力。各类雷锋事迹展馆是学习、宣传雷锋精神的重要平台,要充分发挥其综合育人功能,到展馆组织开展志愿服务、社会实践等主题教育实践活动。同时,要结合地方实际,因地制宜创新开展寻访雷锋足迹、探寻雷锋精神、开展志愿服务等活动,采取富有时代特色、体现实践要求的方法,着力引领青少年“向雷锋同志学习”,用实际行动践行雷锋精神,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。

通知要求,全市各级关工委要深入学习领会习近平总书记的重要批示精神,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,

切实提高思想认识,精心谋划部署,推动活动深入开展。要紧扣不同年龄段青少年群体的思想特点和认知规律,结合地方实际,不断拓展内容、创新形式、丰富载体,通过主题参观、文艺演出、读书演讲等可触可感的形式,教育引导青少年学习雷锋精神。要以多种形式动员广大“五老”和青少年参加主题教育实践活动,充分利用广播、电视、报纸、网络等新闻媒体和关工委网站、微信公众号等自身阵地进行宣传报道,展示活动中好的经验做法,宣传先进事迹和典型经验,在青少年中大力营造人人学雷锋、做雷锋的良好氛围。要丰富拓展学雷锋活动的平台载体,全市各级关工委要加强与成员单位的联系,推动形成齐抓共管的长效机制,及时沟通情况、交流工作经验、反馈存在问题,对学习教育进行部署安排和跟踪调度,使学雷锋活动更有时代感吸引力、做到常态化长效化。

着力打造一批关爱工作品牌

本报济宁讯(记者 张体儒)3月2日,兖州区关心下一代工作会议召开,回顾了2022年工作,安排部署2023年任务。

会议指出,要提高政治站位,准确把握新时代关心下一代工作新要求,全区各级关工委要切实增强责任感和使命感,准确把握新形势、新任务、新要求,按照“争一流、争第一、争唯一”的要求,进一步提升工作标杆、提高能力水平,推动全区关心下一代工作继续走在全市全省全国前列。

会议强调,要坚持立德树人,切实担负起培养关爱青少年成长成才的职责使命,全区各级关工委要紧紧围绕区委、区政府确定的中心工作,找准关心下一代工作的切入点、着力点、突破点,注重青少年思想政治建设,优化青少年健康成长社会环境,促进青少年全面发展,着力打造一批关爱工作品牌。

会议要求,要强化自身建设,为关工委工作高质量发展提供有力保障,各有关部门要加强组织领导,全面落实“党建带关建”各项工作要求。区关工委各成员单位要与关工委加强协作配合,切实履行职责,组织部门、老干部部门要发挥好组织协调作用,切实为关工委开展工作创造条件、搞好服务,有力推动全区关心下一代工作的高质量发展。

广泛组织动员 形成强大合力 ——济宁市青少年“传承雷锋精神 争做时代新人”活动全面启动



本报汶上讯(记者 张彦彦 通讯员 于磊磊)近日,济宁市纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年座谈会暨青少年“传承雷锋精神 争做时代新人”活动启动仪式在汶上县雷锋纪念馆举行。市关工委、团市委、汶上县委主要负责同志出席活动并讲话。

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋

同志题词60周年,习近平总书记关于学雷锋的重要指示深刻阐明了雷锋精神的永恒价值,为新时代开展学雷锋活动指明了努力方向,提供了根本遵循。全市上下要认真学习贯彻,深刻把握雷锋精神的时代内涵,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。要组织好、开展好“向雷锋同志学习”系列

活动,用好雷锋展馆、政德教育等载体,不断拓展活动形式,广泛组织动员,形成浓厚学习氛围。要谋划好、支持好关心下一代工作,要充分发挥“五老”独特优势,紧扣立德树人根本任务,传承红色基因,赓续红色血脉,引导青少年成为社会主义事业的接班人,推动关心下一代工作继续走在全省全国前列。要凝聚好、发挥好关心下一代强大合力,坚持“党建带关建”,按照“思想联动、组织联体、阵地联建、资源联用、活动联办、成果共享”的要求,各级各部门要主动支持关工委工作,凝聚共识,构建上下联动、部门携手、城乡一体、全域覆盖的“大关工委”体系。

近年来,市委、市政府高度重视关心下一代工作,全市关心下一代工作呈现出蓬勃发展的良好态势。青少年学雷锋活动持续开展、亮点频出,已经成为全市关工委工作的重要品牌。今后要切实提高思想认识,把学习贯彻习近平总书记关于深入开展学雷锋活动、对关心下一代工作的重要指示批示结合起来,推动学雷锋活动深入开展,引领青少年树立正确的价值观、人生观、世界观,感恩、听党话、跟党走,做一颗“永不生锈的螺丝钉”。要不断丰富活动载体。紧扣不同年龄段青少年群体的思想

特点和认知规律,设计分类的活动载体和实践项目,开展有针对性的教育活动,使雷锋精神深入青少年心中,引导青少年用实际行动诠释雷锋的奉献精神。要加强宣传展示力度。充分利用广播、电视、报纸、网络等新闻媒体和关工委网站、微信公众号等自身阵地对优秀的“五老”、青少年典型事迹进行宣传推介,营造人人学雷锋、做雷锋的良好氛围。要形成整体工作合力,将学雷锋活动作为贯彻落实市委、市政府《关于加强新时代关心下一代工作的实施意见》的重要载体,确保活动扎实开展、富有成效,推动全市关心下一代工作再上新台阶,为全市经济社会高质量发展再作新贡献。

活动中,“全国关心下一代工作先进工作者”“全国学雷锋团队带头人”、汶上县雷锋纪念馆馆长张茂路作了题为《老骥伏枥志千里 传承精神万年》的发言;学雷锋好少年代表高俊熙作了题为《学雷锋精神 铸复兴之魂》的发言。与会领导实地参观了“张茂路工作室”。汶上县雷锋纪念馆等学雷锋阵地。

活动通过“济宁关爱之家”网络平台进行实时直播,各县(市、区)关工委组织收听收看,20000余人在线观看了活动实况。

汶上县 全力关爱救助孤困儿童

本报汶上讯(通讯员 何晓 赵腾)3月1日,为弘扬雷锋精神,助力孤困儿童关爱救助,汶上县关工委举办了“传承雷锋精神 你我一同行动”向孤困儿童慈善资金捐赠仪式。县关工委全体驻委同志、县关心下一代服务中心全体人员等10位同志共计捐赠14000元。

去年底,汶上县关工委发起了“孤困儿童关爱救助五年行动”,目前已举行两次慈善资金捐赠仪式,共募集慈善资金41.1万元。今后工作中,县关工委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持精准化、项目化、高质量、专业化、长效化的“五化标准”,融合关工委系统、党政有关部门、爱心企业和社会新组织及爱心人士、“五老”志愿者、研究单位和学会等多方面力量,对孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童实施纾难解困、情感关怀、心理支持、思想培育、创业指导“五个层次”的关爱帮扶,建立深度调研、项目评估、绩效评价、工作督导、联席会议“五个机制”,优化孤困儿童成长环境,着力构建“全覆盖、多维度、立体式、系统化”关爱救助工作体系,推动全县新时代关心下一代工作和孤困儿童关爱救助工作上水平、登台阶。

让雷锋精神在孔孟之乡开花结果

任城区关工委 弘扬雷锋精神 争做文明少年

本报济宁讯(记者 张体儒)3月4日,任城区“弘扬雷锋精神 争做文明少年”诗歌朗诵会暨首届“我是雷锋精神小宣讲员”启动仪式举行。

活动中,任城区关工委常务副主任高延安做了《学习雷锋 做新时代好少年》主题宣讲报告,报告深刻阐述了雷锋精神的实质,鼓励引导青少年学习雷锋精神,弘扬“友爱、互助、进步”的志愿精神,推动学雷锋文明实践常态化、持久化开展。随后,来自各中小学校的13位同学作了精彩的诗歌朗诵。大家以饱满的热情,礼赞雷锋精神,抒发壮志豪情。

新时代大力弘扬雷锋精神,要深刻把握坚守崇高理想、秉持人民情怀、践行奉献精神,要立足新时代新要求,自觉服务党和国家工作大局,当好推动党的创新理论落地生根的传播者、践行者,在满足人民群众多样化需求中送温暖、献爱心,在践行社会主义核心价值观中树新风、育新人,在推进社会治理现代化中扬正气、促和谐,在推动国家发展和社会文明进步中彰显价值、作出贡献。

今后,任城区关工委将充分发挥“五老”作用,进一步弘扬雷锋精神,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,使雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

曲阜市关工委 传承雷锋精神 书写青春华章

本报曲阜讯(记者 张体儒)3月6日,曲阜市关工委联合市委宣传部、团市委、市教育局在曲阜市实验小学举行纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年暨全市青少年学雷

锋活动月启动仪式,传达了《“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会》精神,为5支雷锋志愿服务队授旗,4位志愿服务先进代表围绕个人和志愿者组织推进志愿者服务工作作了发言。

近年来,曲阜市各级各部门把弘扬雷锋精神作为加强未成年人思想道德建设的重要内容,充分发挥青少年在学雷锋活动中的生力军作用,把学雷锋活动融入日常、化作经常,切实推动志愿服务制度化、常态化。同时,发挥好老党员、老干部、老战士、老模范、老教师等“五老”的积极作用,形成关心、支持和参与志愿服务的良好氛围,在全社会推动形成团结互助、平等友爱、共同前进的良好风气。会议号召全市青少年和志愿者携起手来,以实际行动书写新时代的雷锋故事,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量。

泗水县关工委 学习雷锋事迹 争做时代楷模

本报泗水讯(记者 张体儒)为传承弘扬雷锋精神,以实际行动践行雷锋精神,3月5日,泗水县举办“薪火相传一甲子 与时俱进学雷锋”主题活动启动仪式,表彰学雷锋先进典型,展示优秀志愿服务项目,让“学雷锋”融入日常、化作经常,让雷锋精神在圣源泗水蔚然成风。启动仪式上,向泗水县学雷锋活动示范点、岗位学雷锋标兵和优秀青年志愿者颁奖,并为志愿服务队授旗。青年志愿者代表宣读了《学雷锋志愿服务活动倡议书》。

泗水县各级关工委闻令而动,以“五老”进社区、事迹我来讲、宣讲进村居等多种形式,开展学雷锋志愿服务系列活动,引导青少年学习雷锋精神,增强青少年爱党爱国情怀,积极营造团结奋进、昂扬向上的良好氛围。组织“五老”志愿者和青少年走进金泉社区,为孤寡、独居老人送去关怀和温暖。走访过程中,志愿者们热

切关心老人们近来的身体状况,倾听他们的诉求,关注老人们的所需、所想,老人们深受感动。泗水县龙城小学关工委开展“学习雷锋好榜样 传递师生正能量”主题教育活动。活动中,教师代表向同学们讲解了雷锋的生平事迹,同时向全校师生发出倡议,引导全体教师和全体学生全面学习雷锋精神,知行合一,争当楷模,传递师生正能量,让雷锋精神闪耀城乡,服务需要帮助的人。泗水县圣发城建集团关工委以“弘扬雷锋精神 培树文明新风”为主题,组织集团职工开展学雷锋志愿服务活动。活动中,集团职工在泗水县烈士陵园附近打扫卫生,以实际行动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。通过此次学习,集团职工进一步坚定了理想信念,增强了群众观念,提升了服务意识,为干事创业注入了强大的精神动力。

通过系列活动,强化了广大青少年对雷锋精神的理解和对志愿服务理念的认同,同时“五老”志愿者也为广大青少年树立了学习的榜样,用实际行动践行了雷锋精神,让学雷锋在青少年中蔚然成风。

邹城市关工委 学习雷锋精神 做好关爱帮扶

本报邹城讯(记者 张体儒)3月1日,邹城市关工委举行纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年主题系列活动暨孤困儿童关爱志愿服务团“心灵家园”揭牌仪式。

雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富,是社会主义核心价值观的生动体现。多年来,邹城市关工委广泛开展学雷锋志愿服务活动,特别是2021年9月组建孤困儿童关爱志愿服务团,将学雷锋活动融入孤困儿童关爱帮扶工作中。当天挂牌的“心灵家园”是市关工委为全市广大孤困儿童健康成长打造的又一优质志愿服务平台,必将惠及更多孤困儿童、留守儿童。邹城市关工委将深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,教育引

导全市广大青少年树立崇高理想追求,践行社会主义核心价值观,自觉学雷锋、做雷锋;各镇街、有关部门单位要不断加强志愿服务保障和支持,推动学雷锋活动更有时代感吸引力,努力做到常态化长效化;各级关工委组织、“五老”协会、学雷锋团体以及广大志愿者要用实际行动让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为邹城现代化强市建设凝聚强大力量。

据悉,本次系列活动包括“传承雷锋精神 争做时代新人”、学习雷锋主题宣讲、助力创城志愿服务、文明助老等内容。揭牌仪式后,市委老干部局党员志愿服务队、“五老”志愿者、孤困儿童团志愿者、学生代表,分别深入到市民广场、居民小区、敬老院等,开展捡拾垃圾、义务理发、文明助老等活动。

金乡县关工委 讲好雷锋故事 开展志愿服务

本报金乡讯(记者 张体儒)连日来,金乡县关工委系统组织开展“弘扬雷锋精神、争做时代新人”系列主题活动,在全县掀起了弘扬雷锋精神、争做时代新人的热潮。

讲述雷锋故事,传承雷锋精神。金乡县教育系统关工委通过讲雷锋故事、读雷锋日记、观雷锋电影、主题班会、主题画报等多种途径,展示了新时代青少年对雷锋精神的礼赞和崇敬之情。金乡县第二实小关工委设立“学雷锋征集箱”,收集身边的“小雷锋”故事,树立好榜样,传递正能量。金乡县山阳书院附小关工委举办“学雷锋精神、做阳光少年”主题演讲比赛,一个个生动的事例,一句句肺腑之言,讲述雷锋故事,传承雷锋精神。

开展主题活动,弘扬雷锋精神。会同县文明办举行“学习雷锋志愿行、全民共创文明城”暨深化“五为”志愿服务活动启动仪式,为12支雷锋志愿服务分队代表授旗,以志愿服务行动助力全国文明城市创建。开展“益”起学雷锋等主题活动,营造了学雷锋的浓厚氛围。举办金乡县

“向雷锋同志学习、弘扬志愿服务精神”主题活动,观看《青春有为 战“疫”有我》微视频,有效发挥青年干部模范带头作用,推动学雷锋活动蔚然成风。

开展志愿服务,践行雷锋精神。全县各级关工委组织不断深化拓展学雷锋志愿服务活动,推动学雷锋、做雷锋融入日常、化作经常。金乡县民政局关工委组织“益”起学雷锋、志愿做慈善”活动,组织开展爱心义剪、上门为老人助浴、关爱环卫工人等公益服务活动,累计受益群众超过2万人。金乡县司法局关工委开展“学雷锋”普法志愿服务活动,接待群众咨询200余人次,发放宣传资料500余份,让法律法规走进群众,让法治观念深入人心。

梁山县关工委 广泛开展活动 打造服务品牌

本报梁山讯(记者 张体儒)3月3日,梁山关工委联合团县委举行学雷锋志愿服务月启动仪式,组织“五老”服务队、青年服务队、蓝天救援队、彩虹服务队等120余人开展了一系列志愿服务活动,积极助力黄河流域生态保护和高质量发展。启动仪式上,为各志愿服务队授旗,为少先队校外实践教育基地黄河记忆馆和“青创社区”青年创业服务站揭牌。

本次活动依托梁山黄河流域翠屏家园社区学雷锋志愿服务站,以党员干部、学生、家长、“五老”人员以及各团体志愿服务队和居民群众为主力军,通过“志愿服务站+社区党员责任岗”“志愿服务站+小手牵大手”“志愿服务站+志愿服务组织”等方式,面向社区周边居民和学校进行义诊、理发、卫生清洁、防电信诈骗宣传、普法宣传、消防安全宣传、应急救援队伍装备展示等多方面的志愿服务活动。今后,梁山县关工委将广泛开展学雷锋志愿服务实践活动,打造学雷锋社会实践志愿服务品牌,组织五老关爱帮扶团队进学校、进乡村、进社区,教育引导青少年传承雷锋精神。